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Θεσσαλονίκη, 8 Αυγούστου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός συνήψε Μνημόνιο Συνεργασίας με το Δήμο 
Θεσσαλονίκης 

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψε ο Δήμος Θεσσαλονίκης με τον Ελληνικό Ερυθρό 

Σταυρό (Ε.Ε.Σ.), με στόχο την υλοποίηση κοινών δράσεων για την ενίσχυση της 

προστασίας των ευάλωτων πολιτών μας και την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση 

έκτακτων καταστάσεων. 

Το μνημόνιο, το οποίο θα είναι σε ισχύ για τα επόμενα τρία χρόνια, υπέγραψαν ο 

Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης και ο Πρόεδρος του Ελληνικού 

Ερυθρού Σταυρού, Αντώνιος Αυγερινός, παρουσία του Αντιδημάρχου Κοινωνικής 

Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Πρόνοιας, Ευθύμη Χατζηθεόκλητου και της διευθύντριας 

του παραρτήματος Θεσσαλονίκης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Δέσποινας 

Φιλιππιδάκη. 

Στο πλαίσιο του μνημονίου θα αναπτυχθούν συνέργειες με πολλαπλασιαστικά 

αποτελέσματα στα κρίσιμα πεδία της υγείας, της προληπτικής ιατρικής, της 

διάσωσης από κίνδυνο, της προστασίας της ευαλωτότητας, καθώς και της 

εκπαίδευσης στους τομείς αυτούς. 

Μετά την υπογραφή της σύμβασης ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης, 

ευχαρίστησε τον κ. Αυγερινό, με τον οποίο, όπως είπε, μοιράζονται τις ίδιες αρχές 

του εθελοντισμού και της κοινωνικής προσφοράς. «Το μνημόνιο αποτελεί προϊόν 

μιας επεξεργασίας και συζήτησης που κάναμε τους τελευταίους μήνες. Τώρα 



μπορούμε να περάσουμε σε αυτό για το οποίο είμαστε έτοιμοι: στην δουλειά. Η 

συμφωνία που συνυπογράψαμε θα αποτυπωθεί σε συγκεκριμένες ενέργειες. Ο 

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός θα μας πει που μπορούμε να βοηθήσουμε, ενώ θα 

εξετάσουμε και θέματα εκπαίδευσης του προσωπικού και ζητήματα επιχειρηματικής 

σχεδίασης και ένταξης», δήλωσε. 

«Είναι μεγάλη μας χαρά και τιμή η υπογραφή αυτού του μνημονίου, διότι 

αποδεικνύει την αγάπη, την εκτίμηση και την εμπιστοσύνη σας στον οργανισμό μας. 

Θεωρώ ότι ήδη, από την αρχή της θητείας σας, συμβαδίζουμε και συνοδοιπορούμε. 

Και αυτό είναι αποτέλεσμα κοινών αρχών, θέσεων και αντιλήψεων σε θέματα 

ανθρωπισμού, εθελοντισμού, αλληλεγγύης, αλτρουϊσμού και κοινωνικής 

προσφοράς.  Έχουμε πετύχει αρκετά, αλλά θα πετύχουμε πολλά περισσότερα. 

Έχουμε ένα κρυφό οπλοστάσιο, τους εθελοντές μας, οι οποίοι έχουν λάβει 

μακρόχρονη εκπαίδευση, η οποία τους καθιστά ικανούς και αποτελεσματικούς στο 

έργο τους. Θεωρώ ότι μας δίνεται η ευκαιρία να αναπτύξουμε μία πολύπλευρη και 

πολυποίκιλη δράση ανθρωπιστικής φύσεως. Θα είμαστε πάντα δίπλα σας, 

οπουδήποτε και οποτεδήποτε μας χρειαστείτε. Έχουμε μια επιχειρησιακή 

πληρότητα, ώστε, οπουδήποτε και αν κληθούμε, να έχουμε την άμεση ανταπόκριση», 

ανέφερε από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. 

Στις βασικές δράσεις του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού περιλαμβάνονται: 

• Συνδρομή στην υγειονομική κάλυψη και πρωτοβάθμια περίθαλψη σε αθλητικά 

γεγονότα του Δήμου Θεσσαλονίκης (Μαραθώνιος Μέγας Αλέξανδρος, ποδηλατικός 

γύρος, κλπ), καθώς και σε πολιτιστικές εκδηλώσεις (συναυλίες, φεστιβάλ, κλπ.) 

• Παροχή υγειονομικής κάλυψης κατά τους καλοκαιρινούς μήνες στο ιστορικό κέντρο 

της Θεσσαλονίκης, καθώς και η παρουσία ποδηλατών διασωστών σε σημεία της 

πόλης 

• Εκπαίδευση στις Α’ Βοήθειες και ΚΑΡΠΑ, στο προσωπικό του Δήμου Θεσσαλονίκης 

• Ενεργοποίηση και βελτίωση των μηχανισμών αντιμετώπισης έκτακτων 

καταστάσεων (π.χ. υψηλές/χαμηλές θερμοκρασίες, πλημμύρες, πυρκαγιές, κλπ), 

μέσω κινητοποίησης του επαγγελματικού και εθελοντικού δυναμικού, καθώς και του 

εξοπλισμού του Ε.Ε.Σ., σε συνεργασία με το Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

του Δήμου Θεσσαλονίκης 

• Παροχή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, σε ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες της 

Θεσσαλονίκης (π.χ. Νοσηλεία στο Σπίτι, Κινητή μονάδα Υγείας), αλλά και 

ενεργοποίηση κλιμακίων του Ε.Ε.Σ. σε περιόδους ανάγκης 



• Παροχή ενεργητικής προσέγγισης και ανθρωπιστικού υλικού, στους άστεγους που 

διαβιούν στην Θεσσαλονίκη, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, καθώς και με 

διαλέξεις και δράσεις στο Υπνωτήριο αστέγων και στο Κέντρο Ημέρας αστέγων 

• Συνδρομή σε μεγάλες εκστρατείες ενημέρωσης και πρόληψης της υγείας των 

πολιτών (π.χ. μετρήσεις σακχάρου, χοληστερίνης, πρόληψη καρκίνου του μαστού, 

ενημερώσεις για την προστασία από τα ακεραία καιρικά φαινόμενα, κλπ) 

• Στοχευμένες ενημερώσεις των συλλόγων/σχολών γονέων, σε θέματα σχετικά με την 

ενδοσχολική βία, τον κοινωνικό αποκλεισμό, την αυτοφροντίδα των παιδιών, την 

αναγνώριση και διαχείριση συναισθημάτων, κλπ 

• Συνδρομή στην επίβλεψη και διαχείριση του προσφυγικών - μεταναστευτικών 

πληθυσμιακών ομάδων που διαβιούν στη Θεσσαλονίκη 

Από την πλευρά του, ο Δήμος Θεσσαλονίκης θα διαθέτει δημόσιους χώρους για την 

ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης σε εβδομαδιαία βάση (πρώτες βοήθειες, ψυχική 

υγεία, σακχαρώδης διαβήτης, κλιματική αλλαγή, κ.α.) και δημοτικές αίθουσες για τη 

διοργάνωση ημερίδων διαλέξεων και δράσεων, ενώ θα συμμετέχει ή 

συνδιοργανώνει εκδηλώσεις και δράσεις κοινωνικού χαρακτήρα. 


